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der Abgeordneten Mag. Praxmarer, Mag. Schweitzer, Scheibner, Haller 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend HBLA für wirtschaftliche Berufe und Bundesfachschule für soziale Berufe in 

Ebensee 

Bis vor einem Jahr hatten die Absolventen dieser Bundesfachschule für Sozialberufe die 

Möglichkeit, nach Absolvierung eines Autbaulehrganges die Sozialakadernie zu besuchen. 

Dieser Autbaulehrgang wurde jetzt ersatzlos gestrichen. Damit wird den Absolventen dieser 

Schule jegliche Möglichkeit genommen, diese schulische Ausbildung entsprechend fort­

zuführen. 

Es wäre zumindest notwendig, daß in der Bundesfachschule für Sozialberufe die Ausbildung 

zum Pflegehelfer erfolgt. Es fehlt aber dazu der ärztliche Leiter an dieser Schule. Dadurch 

wurden auch eine ganze Reihe von Fächern gestrichen. Demgegenüber gibt es allein im 

Bereich Gmunden, Altmünster, Ebensee mehr als 100 Bewerber für die Ausbildung zum 

Diplomkrankenpfleger. Derzeit werden aber nur 15 aufgenommen. 

In St. Pölten (Niederösterreich) - wo es eine gleichartige Schule gibt, wie in Ebensee - gibt 

es aber sehr wohl die Möglichkeit der Ausbildung zum Pflegehelfer und es wird auch ein 

entsprechender Autbaulehrgang für die Aufnahme in die Sozialakadernie angeboten. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Herrn Bundesminister für Unterricht 

und Kunst nachstehende 
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Anfrage: 

1. Warum wurde der oben genannte Aufbaulehrgang gestrichen? 

2. Wieviele Schülerinnen und Schüler sind von der Einstellung dieses Aufbaulehrganges 

betroffen? 

3. Warum bestehen keine Voraussetzungen dafür, daß die Ausbildung zum Pflegehelfer 

an der Bundesfachschule für Sozialberufe erfolgt? 

4. Haben Sie in diesem Zusammenhang mit dem Bundesministerium für Gesundheit, 

Sport und Konsumentenschutz Kontakt aufgenommen? 

5. Bis wann werden Sie gewährleisten können, daß der Übertritt in die Sozialakademie 

wieder gewährleistet· ist? 
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